

“两优一先”代表媒体见面会

党建引领治村兴产 绘就乡村振兴画卷

“两优一先”代表分享推进乡村振兴做法经验，讲述扎根农村的故事

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

乡村振兴，关键在人。以人兴产，才能以产兴村。

近年来，青岛围绕建设乡村振兴齐鲁样板先行区，持续发起乡村振兴攻势，连续两年乡村振兴考核位居全省第一等次。在青岛全面打赢脱贫攻坚战、全面推进乡村振兴过程中，各级党组织和广大党员干部响应号召，冲锋在前，发挥了关键作用，取得了累累硕果。

11日下午，市委宣传部会同市委组织部举行媒体见面会，邀请乡村振兴工作一线的优秀共产党员、党务工作者和先进基层党组织代表分享经历，讲述他们带领村民努力绘就乡村振兴美好画卷的过程。

功成不必在我，功成必定有我。现场，5位代表讲述了扎根农村、干在实处的故事。这些故事虽然各不相同，但党建、治村、兴产是代表口中的关键词，是他们带领村民脱贫致富的关键。他们所说的这些经验，也将为青岛进一步推进乡村振兴提供更多借鉴。

坚持党建引领，定下“主心骨”

乡村振兴的基础和源动力在于组织振兴，农村基层党组织是乡村振兴的“主心骨”“领头雁”。以党建引领乡村振兴，是5位代表共同的经验。

“东麦窑社区党支部按照‘围绕产业抓党建，抓好党建促发展’的工作思路，积极推行‘党建引领特色旅游、产业引领居民致富’新模式，把党的组织优势有效地融入社区发展全过程，实现了组织建设与产业发展互促共赢。”崂山区沙子口街道东麦窑社区党支部书记、居委会主任，全国先进基层党组织负责人李绍亮说。

东麦窑社区现有党员30名，社区党支部坚持“抓党建就是抓全局”理念，强化党员教育管理，凝聚起了党员队伍力量。通过开展党员“亮身份、作表率”活动，推选“党员中心户”“旅游经营党员示范户”等做法，进一步提升党员荣誉感，促进先锋示范作用的发挥。在打造美丽乡村过程中，社区需要拆除一些私搭乱建，有些老百姓不理解、不配合，李绍亮发挥模范带头作用，首先动员父母把自己的乱圈乱占拆除，再开两委会议、党员代表大会作动员工作，工作很快取得了进展。“抓党建不是一句空话，党员干部的先锋模范带头作用要务实，这样老百姓才会信任你，对你的工作才会满意。”李绍亮说。

莱西市日庄镇沟东新村同样通过党建引领，实现了脱贫致富。沟东新村是一个典型的库区移民整体搬迁村，从省级贫困村到实现全部脱贫，靠的是党总支多方调研后确定的葡萄种植，但一开始村民种植并不积极。“我们党员干部分头到群众家做工作，带头试种，我自己带头种了8亩，做给群众看，带着群众干。村民不会管理，我们就邀请专家进行现场技术培训，党员干部外出先学，回村手把手教，每月开一次技术培训会。”沟东新村党总支书记、村委会主任，青岛市优秀共产党员高维玉说。

集体收入从2014年的零收入到去年突破了120万元，村民人均收入从2014年的6000元到去年达到2.8万元，沟东新村积极探索“党建+扶贫”模式，走出了一条党建统领乡村全面振兴的新路子，成了有名的示范村。在高维玉的排序中，“组织强”位列“产业兴”“治理好”“环境美”之前，是沟东新村成为示范的关键。

紧抓村庄治理，提升幸福感

胶州市胶北街道律家庄新村党委书



■媒体见面会现场，5位工作在乡村振兴一线的“两优一先”代表分享做法经验。

记、村委会主任，山东省优秀党务工作者蔡启雷有个外号，叫“走读书记”。村民给他起这个名字，是因为他提出的“567工作法”——每天早晨5点起床开始走街串巷，根据发现的问题6点两委干部开早会，7点把发现的问题落实到位。“村民都在企业上班，如

果村干部8点上班，老百姓根本看不见你，所以我们转变观念，变老百姓到办公室办事为干部到老百姓门口问事，最晚不超过3天肯定给老百姓一个答复。”蔡启雷说，认为只要脚步走得勤，就能走进老百姓的心坎里。

十几年前律家庄被唤作“厕所村”，垃圾遍布、污水横流，厕所就建在大街上。蔡启雷带领两委班子迎难而上，解决村里大大小小遗留问题108件，三年时间把后进村变为先进村。靠依章、依德、依规治村“三秘诀”，律家庄新村蹬出了自己的“幸福路”。目前，律家庄新村集体收入82万元，垃圾分类走在全市前列，做到了垃圾减量化、资源化和无害化。因为工作得力，他又根据组织安排兼任了水牛村支部书记，通过治理让“路不通，账不留，神仙去了也害愁”的村子“翻了身”，目前村庄集体收入达到31万元，正在建设高端蔬菜种植基地。

媒体见面会现场，王玉峰展示了“宋小黄”的logo——一个简洁的白菜图案，上午刚从他的办公室墙上拆下来。在“宋小黄”的基础上，王玉峰深度挖掘葛家泊新村七个自然村的资源禀赋，打造了“宋小红”胡萝卜品牌，并开始策划“宋小紫”葡萄、“宋小蜜”蜜桃等品牌，打造“宋小”系列特色农产品。

“下一步，我们想引进几个能够对农产品深加工的项目，让一二产能够衔接起来。三产方面计划盘活资源，打造休闲农业和乡村旅游，推动一二三产融合发展。”展示着葛家泊新村一二三产融合发展理念，王玉峰对未来充满信心。

“在乡村振兴的新征程中，增加农民收入仍然是我们工作的发力点。”平度市蔬菜流通协会党委副书记，青岛市优秀党务工作者尹光尧言语笃定，“我们要帮助农民把生产出来的东西更多地卖出去，卖个好价钱，使农业成为吸引人的事业，使农民成为受人尊敬的职业。”

在农业产业化上，尹光尧更多关注流通环节，围绕农产品特点进行创意，提升农产品价值。在工作调研中，他发现平度市有青岛最大的甲鱼养殖基地，但甲鱼蛋却一直卖不上价钱，养殖户很苦闷。尹光尧开始帮养殖户创意销售，打造甲鱼蛋礼盒，让每枚甲鱼蛋从两毛卖到两块，而且当月就供不应求。他还进一步挖掘，将其打造成儿童玩具“甲鱼孵化屋”，进一步提升了价值，4枚蛋卖到48元。

“下一步，我们将继续做好农批对接、农超对接、农网对接、农餐对接和农外对接，通过产品创意来激活传统农业的销售，开辟农产品包括深加工产品的销售新途径，解决农产品滞销问题和农民销售顾虑，助力乡村振兴。”尹光尧说。

聚焦产业振兴，鼓起“钱袋子”

乡村振兴，关键是产业振兴。这一点，已经是第二次被选派为第一书记的王玉峰

注销公告

经公司股东会研究决定，青岛瑞坊国际物流有限公司(注册号:370202230017419)自即日起注销。

特此公告

青岛瑞坊国际物流有限公司

2021年8月12日

青岛中德生态园管理委员会生态规划建设部关于中德生态园H地块住宅建设项目建设方案批前公告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对龙门悦府项目二期规划建筑方案进行社会公告，欢迎社会各界提出意见和建议，现将有关事项通告如下：

一、公告项目基本情况：

建设单位：青岛海德荣置业有限公司

建设项目：中德生态园H地块住宅建设项目建设

建设地点：生态园21号线南侧、生态园21号线支一路东侧

公告阶段：规划建筑方案批前公示

公告内容：规划拟建设16栋建筑(其中5栋建筑包含部分人才公寓)，容积率1.3，绿地率30%，建筑密度35%，停车位441个。

二、公告及投票地点：

公告地点：1.青岛国际经济合作区管委二楼马上办政务服务大厅及项目现场围挡出入口处。2.中德生态园官方网站通知栏(<https://www.qsep.cn/index.htm>)。

投票地点：中德生态园管委二楼马上办政务服务大厅，如需咨询可拨打咨询电话：建设单位15650166830，青岛中德生态园管理委员会生态规划建设部68977657。

三、现场公告时间：2021年8月12日至2021年8月21日

2021年8月12日

青岛开启“两优一先”代表媒体见面会

邀请各领域先进代表讲述砥砺奋进故事，弘扬榜样精神，凝聚奋进力量

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报8月11日讯 一名共产党员就是一面鲜红的旗帜，一个基层党组织就是一个坚强的战斗堡垒。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，活跃在各条战线上的“两优一先”奋勇争先，建功立业。他们是新时代的平凡英雄，在党和人民最需要的地方发光发热。为学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，弘扬榜样精神，凝聚奋进力量，今天起，市委宣传部会同市委组织部召开“两优一先”代表媒体见面会，陆续邀请我市各行业领域获得全国、山东省、青岛市“两优一先”称号的部分代表与媒体记者面对面交流，讲述他们忠诚爱党、赤心为民、担当尽责、砥砺奉献的感人故事，分享建党100周年的收获与感受。

据悉，“两优一先”代表媒体见面会共有5场，分别为乡村振兴、高质量发展、科技教育、青年党员和老党员专场。每场分别邀请5名代表，与媒体记者交流畅谈。其中，青岛市优秀共产党员、青岛日报社时政综合媒体中心副主任刘成龙将参加青年党员专场。

这些“两优一先”代表中，有带动居民致富，蹚出一条乡村振兴新路径的全国先进基层党组织负责人，崂山区沙子口街道东麦窑社区党支部书记、居委会主任李绍亮；有孕育了中宣部“时代楷模”山东港口青岛港“连钢创新团队”，建成全球领先、亚洲首个真正意义上的全自动化集装箱码头的全国先进基层党组织负责人，青岛新前湾集装箱码头有限责任公司党委书记殷健；有深入国内大型港口码头、海洋平台等设施建设一线，潜心扎根海洋防腐防护科研领域的山东省优秀共产党员，中科院海洋研究所党委委员，海洋环境腐蚀与生物污损重点实验室主任张盾；有坚守救助一线为流浪乞讨人员服务、送去温暖的青年党员，山东省优秀共产党员、青岛市救助服务中心社会工作师丛淑丽；还有退休而不休为民服务，热心宣讲工作传承红色基因的老党员，青岛市优秀党务工作者、市北区辽宁路街道贮水山社区第三网格党支部书记杨希岗……

据了解，今年全国“两优一先”表彰中，青岛市有2名同志荣获“全国优秀共产党员”称号，1名同志荣获“全国优秀党务工作者”称号，4个集体荣获“全国先进基层党组织”称号；山东省“两优一先”表彰中，青岛市共有36名党员、22名党务工作者，51个基层党组织获表彰；青岛市“两优一先”表彰中，共有200名党员、130名党务工作者，119个基层党组织获表彰。通过举行“两优一先”代表媒体见面会，向全社会大力宣传“两优一先”的先进事迹，传递榜样力量、弘扬榜样精神、发挥榜样作用，引导党员群众学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，锐意进取、砥砺前行，进一步发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，营造对标先进、比学赶超、干事创业的浓厚氛围。

青岛新增5家省级技术创新中心

涉及智能芯片、智慧港口、食品技术、数链融合等领域

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报8月11日讯 日前，山东省科技厅公布2021年首批22家省级技术创新中心。其中青岛有5家中心获批牵头建设，至此，我市已累计承建21家省级技术创新中心。

青岛此次新获批筹建的5家省级技术创新中心分别为山东省陆海统筹综合技术创新中心、智能芯片与产业应用技术创新中心、智慧港口技术创新中心、特种食品技术创新中心和数链融合技术创新中心。其中陆海统筹综合技术创新中心为全省首家综合类技术创新中心。

山东省技术创新中心重点聚焦全省新兴、急需、特色产业领域，形成技术创新持续供给力。具体来看，山东省陆海统筹综合技术创新中心计划依托青岛国际院士港，重点在能源、数字经济、生物医药、新材料、现代海洋等方向开展关键核心技术攻关，建设研发和成果转化体系，打造能源、海洋、数字经济技术创新策源地和人才高地。

山东省智能芯片与产业应用技术创新中心将依托青岛国际院士港，聚焦大算力数据中心，重点突破智能芯片设计关键共性技术，攻关通用AI芯片设计、动态可重构、智能芯片产业化应用等方向，推动相关成果在智慧城市、消费电子、海洋物联网、智能制造、工业互联网等领域进行转化应用。

山东省智慧港口技术创新中心将依托山东港口青岛港，聚焦全自动化集装箱码头共性关键技术研发与产业化、传统集装箱码头自动化改造、干散货码头自动化改造、船岸一体化智慧港航关键技术研究，强化智慧港口产业发展的源头技术供给。

山东省特种食品技术创新中心则依托青岛农业大学，围绕特种食品的原料品质调控与加工、精准营养与安全控制、标准化体系和智能制造等方向开展技术创新和成果转化，打造全国示范样板。

山东省数链融合技术创新中心将依托山东大学（青岛校区），着力创新关键过程的区块链服务数字产业关键技术，打造高效、绿色、普惠的区块链数字经济服务体系，广泛应用于供应链、制造、医疗、交通、政务运行等领域。

据悉，目前布局在青岛的21家省级技术创新中心涉及海洋科技、高端装备、智能交通、橡胶轮胎、高效农业等新兴产业领域。其中海洋领域的创新中心特色明显，占总数约三成，涵盖海洋医药、海洋防腐蚀、海洋监测设备、智能装备、智慧港口和陆海统筹等领域。

企业是创新的主体，下一步，我市将加大力度在科技型企业中培育市级技术创新中心，形成争创省级技术创新中心的企业梯队。同时，依托各级技术创新中心，加快开展重大关键共性技术和前沿技术研发，强化源头技术持续供给，促进科技成果转移转化与产业化，为提升产业核心竞争力赋能。

围绕七大特色主题

青岛特色旅游体验评选活动启动投票

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报8月11日讯 近日，由青岛市文化和旅游局主办的“发现新青岛 体验新美好”2021特色旅游体验征集评选活动公众投票阶段正式开启，此次评选围绕七大特色主题，挖掘青岛特色旅游时尚元素。经过各个区市推荐、景区自荐、达人和媒体推荐，共筛选出123个各具特色的体验项目入围初选参与后续的评选活动。

与以往不同，本次评选以游客体验为中心，以独特的、参与性的体验活动设计评选项目，通过体验活动引发游客的情感共鸣，不仅能让广大游客邂逅美丽风景，还可以记录下值得珍藏的美好回忆。

8月9日，活动上线仅一天，浏览关注度就已达到10万人次。本次评选的公众投票阶段将持续一个月，同时还将联合多家媒体进行全国范围内的推广，将百余个特色体验产品推向全国。经过公众投票（占比50%）、达人投票（占比20%）、专家评审投票（占比30%）三轮评选后，将为评选出的25-30个评分最高的体验产品定制线下采风、抖音话题挑战赛、线下快闪推介等强势推广。

据悉，为了扩大本次评选大众的参与度，青岛市文化和旅游局将累计发放10万个现金红包激励广大游客，提高体验产品的大众认知度。与此同时，在为期一个月的公众投票阶段还将通过多家媒体进行全国宣传，让青岛更多的旅游体验项目走出去。

高端 主流 权威 亲民

媒体合作热线

66988527 青岛市崂山区株洲路190号

青岛市崂山区株洲路190号